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Λόγω της έως και σήμερα μη απαντήσεως της από 29.01.2025 (αρ. πρωτ. 2943) ερώτησης για 
τα προβλήματα των αγροτών με την ρευματοδότηση των γεωτρήσεών τους, επανερχόμαστε με 
την κατάθεση επίκαιρης ερώτησης, ευελπιστώντας ότι αυτή θα δώσει εγκαίρως απαντήσεις και 
λύσεις στα αγωνιώδη ερωτήματα των αγροτών, που μεταφέρουμε.  
Μετά και τις πρωτοφανείς καταστροφές από τις πλημμύρες στη Θεσσαλία τον Σεπτέμβριο του 
2023, η κυβέρνηση ανταποκρινόμενη στο αίτημα των αγροτών για φθηνότερο αγροτικό ρεύμα, 
θεσμοθέτησε την χαμηλότερη τιμολόγησή του μέσω του τιμολογίου “Γαία”, άλλα και ευνοϊκές 
ρυθμίσεις για την αποπληρωμή προηγούμενων οφειλών στους πληγέντες από τον Daniel. 
Ωστόσο, στην πράξη, υπήρξαν δυσκολίες τόσο στην πλήρη ενημέρωση των αγροτών για την 
ένταξή τους στο εν λόγω τιμολόγιο, όσο και στην αποπληρωμή των οφειλών τους. Έτσι, 
σύμφωνα με τους διαμαρτυρόμενους αγρότες προκύπτουν πολλά περιστατικά απώλειας των 
ευνοϊκών ρυθμίσεων, περιστατικά αυξημένης τιμολόγησης του αγροτικού ρεύματος, άλλα και 
περιπτώσεις επιβολής τόκων από την ΔΕΗ.  
Πιο συγκεκριμένα, όπως ισχυρίζονται οι θιγόμενοι αγρότες, με την ένταξή τους στο τιμολόγιο 
“Γαία”, υπήρξε ευνοϊκή ρύθμιση 120 άτοκων δόσεων για τις οφειλές τους μέχρι 31.12.2023, η 
οποία, όμως, υπέπεσε στην αντίληψή τους καθυστερημένα, μετά την καταληκτική ημερομηνία 
καταβολής της πρώτης δόσης την 31η Οκτωβρίου 2024, ή και ακόμη αργότερα, μετά την 
παρέλευση των αρχικών δόσεων. Οι επιστολές που στάλθηκαν από την ΔΕΗ δεν έφτασαν 
εγκαίρως, κατά περιπτώσεις και καθόλου στα χέρια των αγροτών, ειδικά σε μικρά χωριά που 
εξυπηρετούνται ανεπαρκώς με το ταχυδρομείο. Ως εκ τούτων, η ευνοϊκή ρύθμιση για πολλούς 
χάθηκε και πλέον οι οφειλές τους ρυθμίζονται μόνο με βάση την ισχύουσα πολιτική 
διακανονισμών της ΔΕΗ, δηλαδή με προκαταβολές ύψους 15 ή 20% της συνολικής οφειλής και 
18 ως 24 έντοκες δόσεις αντίστοιχα.  
Επιπλέον, προβλήματα και καθυστερήσεις στις πληρωμές και τις αποζημιώσεις των πληγέντων 
από το κράτος, όπως και η αδυναμία για πλήρη ανασύσταση των καλλιεργειών τους για το 
2024, τους στέρησαν εισόδημα και δεν ήταν σε θέση να εξοφλήσουν έγκαιρα οφειλές του 2024, 
με συνέπεια να χάσουν την ευνοϊκή ρύθμιση. Ακόμη, αναφέρονται και περιπτώσεις όπου οι 
πληρωμές των δόσεων, λόγω λαθών, μεταφέρονταν για την αποπληρωμή λογαριασμών του 
2024, γεγονός που επίσης οδήγησε στην απώλεια των ρυθμίσεων του “Γαία”. Ως αποτέλεσμα 
υπήρξαν και περιστατικά επιβολής τόκων και αυξημένων χρεώσεων, πάνω από την τιμές που 
ισχύουν σύμφωνα με το τιμολόγιο “Γαία”. 
Τέλος, οι αγρότες διαμαρτύρονται διότι στις περιπτώσεις που συνάπτουν νέο συμβόλαιο με την 
ΔΕΗ για αγροτικές παροχές, εξαιτίας διάφορων καταστάσεων και αναγκών –πχ κληρονομικοί 
λόγοι, αλλαγή δικαιούχων- δεν είναι εφικτό να ενταχθούν στο τιμολόγιο “Γαία”. Εντάσσονται στο 
“πράσινο τιμολόγιο” και ως εκ τούτων έχουν αυξημένες και κυμαινόμενες χρεώσεις στο ρεύμα 
που καταναλώνουν.  
Οι Θεσσαλοί αγρότες καλούνται να ανταποκριθούν σε δύσκολες καταστάσεις, ειδικά μέσα στον 
“ορυμαγδό” των οικονομικών υποχρεώσεων μετά τις μεγάλες ζημιές που υπέστησαν από τις 
πλημμύρες. Γι’ αυτό και ζητούν από την πολιτεία να δώσει μια δεύτερη ευκαιρία για την 
τακτοποίηση των οφειλών τους με τις ευνοϊκές ρυθμίσεις μέσω του ειδικού τιμολογίου “Γαία”. 
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να λάβετε υπόψη την έκκληση των αγροτών και να προχωρήσετε σε νέα ρύθμιση 
οφειλών στη ΔΕΗ για όσους έχασαν ή δεν μπόρεσαν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις 
εξόφλησης της ευνοϊκής ρύθμισης που υπήρξε για το αγροτικό ρεύμα μέσω του  “Γαία”; 
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2. Προτίθεστε να μεριμνήσετε ώστε νέα συμβόλαια σε αγροτικές παροχές να έχουν την 
δυνατότητα επιλογής για να ενταχθούν στο τιμολόγιο “Γαία”, ώστε να απολαμβάνουν χαμηλές 
σταθερές και όχι κυμαινόμενες χρεώσεις ρεύματος; 
 

Αθήνα, 11 Ιουνίου 2025  
 
Ο ερωτών Βουλευτής: 
 
 
 
 
 
Μάξιμος Χαρακόπουλος 




